

Пусть они все возвращаются домой...

Есть темы, на которые мне очень тяжело рассуждать, мне даже тяжело думать об этих вещах. Но это очень важно. Конечно, этой войны. Многие скажут, что ребенок не должен об этом думать, что ему рано или он еще недостаточно умный, чтобы говорить об этом. А я думаю, что это не имеет возраста. К тому же войны всегда была где-то рядом с нашей семьей.

Когда началась Великая Отечественная война моему прадедушке Анатолию Павловичу было четырнадцать лет. На фронт его не взяли, но он пошел работать помощником машиниста на паровозе. Дедушка забрасывал уголь в топку, подкачивал воду в кotle, следил за работой паровых котлов, очищал детали паровой и следил за путями. Кажется, что ничего сложного в этом нет, но для четырнадцатилетнего подростка это была очень тяжелая работа. Дедушка сильно надорвался и чуть не умер. Но работал на паровозе всю войну и никогда ни на что не жаловался. У дедушки в семье было десять детей, двое из которых родились во время войны. Из мальчиков дедушка была самый старший и он во всем помогал родителям – строил большой дом, ходил за скотиной, помогал с младшими. А когда войны закончилась, он остался работать в Депо и проработал там всю жизнь. Моя бабушка Люба говорит, что он никогда ни на что не жаловался. Чтобы ни происходило в его жизни.

Моей прабабушке Нине Васильевне в начале войны было тоже четырнадцать лет и их всей семьей отправили в эвакуацию в Казахстан. Бабушка не любила вспоминать то время. Она говорила, что это было ужасное время. Был голод, грязь и плохая вода. У них была большая семья - двое сыновей и пятеро дочерей. Старший сын пропал без вести на войне, младший умер в младенчестве. Осталось пять девочек и когда они возвращались из эвакуации, то младшую пришлось спрятать в большой чемодан при посадке на эшелон, потому что не было места и их семью могли не пустить. Обо всем этом мне рассказывала моя бабушка Люба и она всегда говорила, что эти мужественные люди с достоинством выносили тяготы жизни и никогда ни на

что не жаловались. Они принимали все, стойко переносили и продолжали жить.

Я думаю, что для одной маленькой семьи этого достаточно, но это не так. У моей мамы есть двоюродный брат Рустам и это великий человек. В двухтысячном году его забрали в армию и он служил в Чечне. Он попал во вторую чеченскую кампанию и пережил много ужаса. Он служил в десантно-штурмовой роте и их с вертолетов бросали в горячие точки. Месяцами солдаты жили в горах в самодельных хижинах из камней и грязи, голодные, без возможности помыться. Но самый ужас случился 9 мая в 2002 году, Рустам попал в теракт в Каспийске. Во время Парада Победы он шел сразу за колонной с музыкантами и в это время раздался взрыв. Много его товарищей погибло на месте, а он чудом остался жив. Мама рассказывала, что после этого его отправили в трехдневный отпуск и Рустам приехал седой, он не мог спать и есть.

Как после такого ужаса можно остаться человеком, продолжать жить, радоваться чему-то. Но Рустам невероятно добрый человек, у него прекрасное чувство юмора, он всегда готов прийти на помощь. Мало сейчас людей с такой светлой душой. Он не озлобился на мир и людей, он очень мудрый и щедрый. Рустам – самый лучший дядя на свете! У меня нет отца и Рустам для меня пример и наставник.

Но война не ушла из нашей жизни. С началом специальной военной операции на Украине призвали еще одного маминого брата – Кирилла. В начале октября две тысячи двадцать второго года он уехал на фронт и домой вернулся в цинковом гробу. Я, наверное, не понимаю всей боли, но мне кажется, что сильнее боли матери, потерявшей ребенка, нет на свете. Тетя Таня даже не смогла попрощаться с Кириллом, она даже не видела, что лежит в том гробу. Те, кто служил с ним, говорили, что его разорвало. Страшнее быть ничего не может. Отец Кирилла погиб давно, его сбил поезд, и сына похоронили рядом с отцом. Когда гроб опускали в землю, тетя Таня сказала,

что сейчас за Кириллом будет присматривать отец. Я никогда не видел, чтобы столько людей вокруг так сильно плакали. У Кирилла осталась жена и двое маленьких сыновей.

И это только одна наша маленькая семья перенесла столько страданий, а сколько таких семей во всей стране, во всем мире? Тысячи и миллионы. Слишком много страданий приходится на наш земной шарик. Мама говорит, что Вселенная принимает наши эмоции и дарит нам то, что мы ей даем.

А еще моя мама говорит, что сейчас в мире происходит какое-то «мракобесие». То, за что воевали наши деды, сейчас обесценивается, разрушается. Разрушается сам мир. И Россия остается в этом сумасшедшем мире островом, к которому стремятся приплыть здравомыслящие люди. Россия хранит ценность семьи, традиций, заслуг прошлого. И то, что сейчас происходит с нашей страной – это борьба за справедливость, равновесие, здравый смысл.

Мне хочется, чтобы в Год Заштитника Отечества во всем мире наступил мир. Достаточно мы воевали, проливали кровь. Война делает человека половинчатым, потому что, когда мы теряем близкого человека, от нас остается половина. Ведь каждая война происходит, что бы в мире больше не было войн. Дайте друг другу покоя, дайте тишины. Пусть люди придут в себя, поймут, что хорошо, а что плохо, противостояния закончатся, солдаты перестанут гибнуть. Мир – это одна большая семья и в ней сейчас разлад. Давайте приложим все усилия для примирения и пусть все солдаты возвращаются домой.